

ОДИННАДЦАТЬ ЛЕТ ВО ГЛАВЕ МУЗЕЯ

Авдеева Анна Артемьевна родилась в г. Ядрине 6 февраля 1920 г. в семье служащего. В 1939 г. окончила среднюю школу № 4 г. Чебоксары, в 1942 г. - химико-биологический факультет Чувашского государственного педагогического института. В грозном сорок первом году училась на курсах медицинских сестер при институте.



Трудовую деятельность Анна Артемьевна начала в 1942 г. учительницей Якимовской семилетней школы Чебоксарского района, работала в семилетней школе детской трудовой колонии Министерства внутренних дел Чувашской Республики, в чебоксарской школе №2, инспектором Министерства просвещения Чувашской Республики.

В республиканский краеведческий музей она пришла в июле 1950 г., долгое время заведовала отделами: фондов, природы, истории советского общества. А в 1965 г. ее назначили директором музея, и Анна Артемьевна Авдеева в течение одиннадцати лет возглавляла трудовой коллектив. Постоянно уделяла внимание делу сохранения и приумножения всего лучшего, прогрессивного в деятельности музея. Несмотря на тяжелые условия труда (отсутствие воды и канализации, непригодное здание, печное отопление) в музее создавались все новые и новые экспозиции и выставки. Из года в год росла посещаемость. Экспозиции и выставки пользовались большой популярностью среди населения, учащихся школ, студентов, туристов.

В 70-ые годы Министерство культуры РСФСР музею за определенные достижения в работе выделило автобус. После этого значительно активизировалась собирательская, выставочно-лекционная деятельность музея, работа по обслуживанию сельского населения, а также появилась возможность больше выезжать в научные экспедиции.

На посту директора А.А. Авдеева проявила и должную инициативу: при поддержке Совета Министров Чувашской Республики в музее была установлена входная плата, что позволило существенно обновить экспозиции.

Значительная работа проводилась по созданию и деятельности народных музеев в республике. При краеведческом музее были созданы 4 филиала. Проводилась работа по подбору и расстановке кадров: и по сей день в музее и его филиалах работают люди, любящие и знающие свое дело.

В 1971 г. Чувашский республиканский краеведческий музей в связи с его 50-летием был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЧАССР.

С 1976 г. Анна Артемьевна – персональный пенсионер местного значения, но продолжала работать в музее научным сотрудником до 1985 года. За многолетнюю и плодотворную работу она награждена Почетными грамотами Чувашского обкома КПСС и Совета Министров ЧАССР. В 1967 г. ее имя занесено в Книгу Почета и трудовой доблести города Чебоксары, а в 1970 г. – в Книгу Почета работников культуры и искусства ЧАССР.

Министерством культуры СССР награждена знаком «За отличную работу». Имеет медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Пятьдесят лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда».

За заслуги в культурно-просветительской работе Указом Президиума Верховного Совета ЧАССР от 14 апреля 1970 г. А.А. Авдеевой присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Чувашской АССР», а Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 20 августа 1986 г. – почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Анна Артемьевна могла бы стать известным врачом или великолепной артисткой, но сама судьба распорядилась так, что она стала Корифеем в музейном деле и воспитала целую плеяду музейных сотрудников. Огромное вам спасибо, дорогая наша Анна Артемьевна.